
Consiglio Comunale INT 419 / 2022

INTERPELLANZA 

OGGETTO: SENZA TETTO E ANIMALI DA COMPAGNIA, FACCIAMO CHIAREZZA

PREMESSO CHE

l’art. 9 comma 22 del Regolamento n. 320 “Regolamento per la tutela ed il benessere degli animali
in città” recita: 

“E' vietato, su tutto il territorio del Comune di Torino, nella pratica dell'accattonaggio, utilizzare
animali  in  stato  di  incuria,  denutrizione,  precarie  condizioni  di  salute,  in  evidente  stato  di
maltrattamento,  impossibilitati  alla  deambulazione  o  comunque  sofferenti  per  le  condizioni
ambientali in cui vengono esposti. E' altresì vietato l'accattonaggio con cuccioli di qualsiasi specie
animale di età inferiore ai  180 giorni.  Gli animali  non possono comunque essere soggetti  attivi
dell'accattonaggio. I cuccioli e gli animali di cui sopra saranno sequestrati a cura degli Organi di
Vigilanza e ricoverati presso il Canile Municipale”;

sono in aumento persone che richiedono denaro utilizzando lo strumento dell’accattonaggio;

un fenomeno frequente soprattutto nelle vie del centro storico storico, alle intersezioni stradali, in
parcheggi pubblici e dei supermercati, davanti alle chiese e gli ingressi di cimiteri e ospedali e più
in generale in tutte quelle zone dove c'è un grande il passaggio di persone;

individui che talvolta si accompagnano ad animali  e li  utilizzano per mendicare impietosendo i
passanti  e l’obolo finisce inevitabilmente nelle mani di  gente senza scrupoli,  un vero e proprio
racket organizzato, che si cela dietro la coppia cane-accattone; 

alle spalle di questa realtà fatta apparentemente di disperazione, di miseria e di abbandono, agisce
un racket che si procura gli animali rubandoli ai legittimi proprietari o importandoli illegalmente in
Italia; 

CONSIDERATO CHE

non  si  vuole  punire  tutti  coloro,  che  pur  chiedendo  l'elemosina,  trattano  bene  il  loro  animale
d’affezione, spesso l’unico amico e le cui vite scorrono parallele;
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Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere: 

se l’Amministrazione comunale conosce l’entità del fenomeno e in particolare, in caso affermativo,
se è stato fatto un censimento per arginare il problema e quante sanzioni e quanti animali sono stati
sequestrati negli ultimi 5 anni; 

se  ci  sia  da  parte  dell’Amministrazione  comunale  l’intenzione  di  rivedere  e  aggiornare  il
“Regolamento n. 320 per la tutela ed il benessere degli animali in città” in collaborazione con le
associazioni che si occupano della tutela degli animali

Torino, 20/10/2022 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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